
ΟΜΙΛΙΑ

ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ

ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΤΗΣ Α.Ε.Η. 

ΣΤΗΝ ΚΟΜΟΤΗΝΗ

29 Σεπτεμβρίου 2001



Φίλες και φίλοι,

Χαίρομαι που βρίσκομαι ανάμεσά σας. Και χαίρομαι 

περισσότερο γιατί αφορμή της σημερινής μας 

επικοινωνίας είναι ένα συγκεκριμένο έργο. Ένα έργο 

σημαντικό, ένα έργο που ολοκληρώθηκε.

Η λειτουργία του νέου εργοστασίου της ΔΕΗ στην 

Κομοτηνή αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός και για τη 

Θράκη και για τη Βόρειο Ελλάδα. Θυμάμαι τώρα ότι το 

έργο ξεκίνησε με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 

στις 28 Ιουλίου του 1995 μετά από εισήγησή μου ως 

Υπουργού Βιομηχανίας και Ενέργειας τότε.

Με τη διαρκή πραγματοποίηση έργων και υποδομών 

αλλάζει η ζωή μας. Ενισχύεται η ανταγωνιστικότητα της 

οικονομίας. Αυξάνει η απασχόληση. Έρχονται οι 

ακριτικές περιφέρειες πιο κοντά και πιο δυναμικά στο 

προσκήνιο της ανάπτυξης και της ευημερίας.

Το σημερινό όμως έργο ανοίγει και άλλες προοπτικές, που 

ξεπερνούν τα όρια μιας συνηθισμένης περιφερειακής 

υποδομής.



Ιδιαίτερα σήμερα ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα που
»

καθορίζουν τις δυνατότητες και την πρόοδο μιας χώρας, 

την ισχύ μιας χώρας, είναι η ενέργεια.

Τα τελευταία χρόνια -η δύσκολη διεθνής στιγμή που 

διανύουμε το επιβεβαιώνει- έχει ποικιλότροπα αναδειχθεί 

η γεωπολιτική σημασία του ενεργειακού τομέα. Έχει 

καταστεί ακόμα πιο επίκαιρη η διαμόρφωση και η 

υλοποίηση μιας εθνικής ενεργειακής πολιτικής με ισχυρές 

διεθνείς προοπτικές.

Έγκαιρα είδαμε τον ειδικό ρόλο της Βόρειας Ελλάδας στα 

νέα ενεργειακά και γεωπολιτικά δεδομένα που 

δημιουργήθηκαν στην ευρύτερη περιοχή, εδώ και μερικά 

χρόνια και αυτό είναι πολύ σημαντικό.

Με το σύνολο της πολιτικής μας τα τελευταία χρόνια, 

ενισχύουμε και επεκτείνουμε ένα δίκτυο υποδομών, 

προϋπόθεση ανάπτυξης και ευημερίας και για την 

Περιφέρεια και για ολόκληρη τη χώρα.

Περισσότερο από κάθε άλλη φορά, εδώ, στο έργο αυτό, 

θα ήθελα να είμαι διεξοδικός.



Από τα σύνορα της Θράκης έως τα παράλια της Ηπείρου, 

υπάρχουν σήμερα μεγάλα έργα στον ηλεκτρισμό, το 

πετρέλαιο, το φυσικό αέριο που μετατρέπουν ολόκληρη 

την Βόρειο Ελλάδα σε ένα ισχυρό ενεργειακό πόλο στην 

ευρύτερη περιοχή.

Στην Θράκη :

ν' Ξεκινά σήμερα το εργοστάσιο της ΔΕΗ και το φράγμα 

της Γρατινής.

ν' Ξεκίνησε η διαδικασία διαγωνισμού για την 

προσέλκυση ξένων επιχειρήσεων για τη δημιουργία 

Εταιρειών Παροχής Αερίου στις περιοχές Ανατ. 

Μακεδονίας και Θράκης.

ν' Έχουν δοθεί οι άδειες για να γίνουν ιδιωτικές μονάδες 

ηλεκτροπαραγωγής. Αυτό σημαίνει μεγάλες νέες 

επενδύσεις, μαζική απασχόληση, νέα ώθηση σε 

τοπική επαγγελματική δραστηριότητα.

ν' Ολοκληρώνεται η μελέτη σκοπιμότητας για την 

κατασκευή του Αγωγού Μπουργκάς 

Αλεξανδρούπολης. Ο αγωγός θα διαμορφώσει νέα 

δεδομένα στην ασφαλή και απρόσκοπτη διακίνηση



πετρελαίου και θα δώσει στην Βουλγαρία και την 

Ελλάδα σημαντικά αναπτυξιακά και ενεργειακά 

πλεονεκτήματα.

ν' Εξετάζουμε θετικά την προοπτική για τη διασύνδεση 

Ελλάδας - Τουρκίας με αγωγό φυσικού αερίου καθώς 

επίσης και την ηλεκτρική διασύνδεση των δύο χωρών.

Στην Μακεδονία :

ν' Οι Δήμοι της Θεσσαλονίκης άρχισαν να συνδέονται ο 

ένας μετά τον άλλο με φυσικό αέριο, μπαίνοντας έτσι 

σε μια νέα περίοδο με καλύτερη ποιότητα ζωής για τα 

νοικοκυριά, αυξημένη ανταγωνιστικότητα για τις 

επιχειρήσεις και καλύτερο περιβάλλον για όλους.

Η συμμετοχή διεθνών εξειδικευμένων επιχειρήσεων 

στην διανομή φυσικού αερίου οδήγησε στην εισαγωγή 

ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, σε επίπεδα από τα 

υψηλότερα που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια στη 

χώρα μας.
ν' Προχωρεί ο πετρελαιαγωγός Θεσσαλονίκης-Σκοπίων.

ν' Ολοκληρώθηκε και τίθεται σε λειτουργία το 

εργοστάσιο προπυλενίου στη Θεσσαλονίκη των



Ελληνικών Πετρελαίων, ενώ προχωρεί η ίδρυση 

σταθμού ηλεκτροπαραγωγής στον ίδιο χώρο.

ν' Ολοκληρώνεται ο σταθμός ηλεκτροπαραγωγής της 

Φλώρινας και ξεκίνησε ήδη η κατασκευή του 

φράγματος Παπαδιάς.

ν' Εγκρίθηκαν οι επενδύσεις για νέο ορυχείο και νέο 

υδροηλεκτρικό φράγμα στο νομό Κοζάνης.

ν' Προωθείται η ενίσχυση της ηλεκτρικής διασύνδεσης 

Ελλάδας -  Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της 

Μακεδονίας.

Στην Ήπειρο :

ν' Έγινε η ηλεκτρική σύνδεση Ιταλίας - Ελλάδας με 

υποθαλάσσιο καλώδιο.

ν' Εξετάζουμε θετικά την προοπτική του αγωγού 

φυσικού αερίου Ελλάδας -  Ιταλίας. Συνδυαζόμενος με 

την κατασκευή του αγωγού Ελλάδας - Τουρκίας 

μετατρέπει αυτομάτως τη χώρα μας σε βασικό παίκτη 

στη μεταφορά φυσικού αερίου μεταξύ Ανατολής και



Δύσης, ενισχύοντας έτσι τη θέση της Ελλάδας στο 

διεθνές ενεργειακό τοπίο.

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Έχω πολλές φορές πει ότι μια χώρα μπορεί να 

προχωρήσει μπροστά όταν μέσα στα δεδομένα της 

εποχής, έχει σχέδιο και στόχους.

Όταν βλέπει καθαρά και εργάζεται συνειδητοποιημένα.

Αυτός ο δρόμος είναι ο μόνος με ορίζοντες και προοπτικές 

για την πατρίδα μας. Ιδιαίτερα σήμερα.

Με επενδύσεις, με υποδομές, με δημιουργία νέων 

επιχειρήσεων, με εξωστρέφεια, με τη διαμόρφωση 

μεγάλων ενεργειακών συμμαχιών στη Ν.Α. Ευρώπη, θα 

μπορέσουμε να συνεχίσουμε την ανάπτυξη, να 

εξασφαλίσουμε την απασχόληση, να κρατήσουμε μακριά 

τον κίνδυνο της ύφεσης, να συντελέσουμε ως χώρα και ως 

περιοχή σε μια νέα περίοδο συνεργασίας και ανάπτυξης 

σε όλο τον κόσμο.

Σας ευχαριστώ.


